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1. sz. melléklet 
 

Tájékoztató  
a Győr városi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum 2016. évi  

munkaterve végrehajtásáról 
 

 
A 2014. évi droghasználói szokásokat vizsgáló kutatás sem a legális sem az illegális 
drogokkal/pszichoaktív szerekkel kapcsolatosan nem mutatott romló tendenciát a 2009-es 
jellegzetességekhez képest és jelen esetben ez is pozitívumként értékelendő. Ehhez bizonyára 
hozzájárult az az elköteleződés és sokszínű prevenciós paletta is, ami mind a szakemberek, 
mind a város vezetése részéről mutatkozik a probléma kezelésében. 
 
Fentiek okán egyértelműen folytatni szükséges azokat a tevékenységeket, programokat, 
amelyek évek óta zajlanak a városban legyen szó primer prevencióról, alacsonyküszöbű 
szolgáltatásról, szakember képzésről stb.  
  
Fontos azonban azoknak az új utaknak a megtalálása is, amelyek kibővítik a meglévő 
tevékenységeket, reagálnak a kábítószerpiac változásaira, az azzal összefüggő új problémákra, 
új dimenziót adnak a folyó munkának.  
 
 
A drogprobléma kezelésében dolgozók munkájának elismerése 
 
Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata fontosnak tartja, és támogatja a megelőzést, 
kezelést, ártalomcsökkentést és a kínálatcsökkentést. Ebben fontos szerepe van a helyi 
közösségek, szakemberek munkájának. Az önkormányzat támogatása révén a Győr városi 
Kábítószerügyi Egyeztető Fórum minden évben két főt elismerésben részesít, akik az 
egészségfejlesztés, a drogprevenció, a drogproblémák kezelése, valamint a kínálatcsökkentés 
területén példa értékű tevékenységet végeznek.   
 
2016-ban az alábbi két szakember munkáját díjazta a KEF: 
Kaszás Lászlóné intézményegység vezető, Fekete István Általános Iskola 
Első munkahelye a Fekete István Általános Iskola, ahol 35 éve tanít, 12 évig volt 
igazgatóhelyettes, 12 éve pedig első számú vezetőként irányítja az iskola életét. Nagy 
hangsúlyt fektet a tehetséggondozásra, az intézményében sportiskolai osztályok is működnek. 
Vezetői munkáját nagy lelkesedéssel, felelősségtudattal látja el. Folyamatosan törekszik a 
pedagógiai munka fejlesztésére, ennek érdekében képezi magát és ösztönzi a tantestületet is a 
továbbképzések igénybe vételére. Keresi a partner kapcsolatok lehetőségét, a szakmai munka 
színvonalának növelése céljából. Iskolai egészségképet készítettek, külső szakértő 
bevonásával, az egészségfejlesztés hatékonyabbá tétele érdekében.  
A KEF-ben az általános iskolai igazgatói munkaközösség megbízásából képviseli az oktatási 
területet 2010 óta. Véleményével, javaslataival hasznosan segíti a munkát. Élenjáró volt az 
alternatív szabadidő eltöltési lehetőségek biztosítása céljából indított „Nyitott tornaterem” 
program szervezésében, koordinálásában, megvalósításában. Kreatív módszerekkel, a 
Diákönkormányzat bevonásával színes, élmény dús programokat biztosítottak a résztvevő 
diákok számára. Kezdeményezte az igazgatók számára továbbképzés biztosítását az 
erőszakmentes kommunikáció témakörében. 
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Példaértékű munkáját 2012-ben a tanári hivatás egyik legrangosabb kitüntetésével, a Genius 
Apáczai Diploma Díjjal ismerték el, amelynek arany fokozatú érmét a Magyar Kultúra 
Napján, Budapesten vehette át, 2014-ben pedig Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata 
Győr Közoktatásáért díjjal tüntette ki.  
Németh Zoltán, a Győri Eötvös József Általános Iskola és Szakközépiskola tanára 
Németh Zoltán Győri Eötvös József Általános Iskola és Szakközépiskola tanára és egyben 
drogügyi koordinátora. Évek óta koordinálja, szervezi az iskolába járó, nagyon vegyes 
összetételű diákság egészségmegőrző, drogprevenciós programjait kollégái támogatására, 
együttműködésére építve, és sok energiát, időt áldozva a mindennapi iskolai kötelező 
tevékenységek mellett erre a nem mindennapi feladatra. A nyári alternatív szabadidős 
tevékenységeket is szervezte, vezetette az iskolában. Felhasználja a továbbképzési 
lehetőségeket és aktív résztvevője a Szakmaközi megbeszéléseknek valamint az 
Egészségfejlesztők klubjának is. 
Pozitív szemléletét, a fiatalokba vetett bizalmát mindvégig sikerült megtartania, így ma is 
energikusan, és lelkesen képes velük foglalkozni. Aktív, a nehéz sorsú gyerekek és családjaik 
iránt szolidáris tevékenysége, lelkesedése példa értékű. 
 
Költség: 100.000,- Ft 
Felelős: Miklósyné Bertalanfy Mária WHO koordinátor, KEF alelnök 
   
 
PREVENCIÓS CÉLOK MEGVALÓSÍTÁSA A SZÍNTEREKEN 
       
SZÍNTEREK  

I. CSALÁD, SZÜLŐKNEK SZÓLÓ PROGRAMOK 
  

1. Szülők képviselete a KEF-ben 
A korábbi években a szülők képviseletét a Subvenio Egyesület vezetője látta el. Mára a 
képviselet megújításra szorul. 
 

2. Téma Tér - Fiatal nők, feleségek, édesanyák csoportja 
A Sziget-kék Közösségi Térben 2009 óta jelen lévő program keretein belül 12 alkalom 
megtartását támogatta a KEF. 
A Téma Tér csoport keretében az év folyamán összesen 6 alkalommal terveztek a nyári 
szünetek kivételével, havi periodicitással megvalósuló kiscsoportot, valamint a tematika 
kiterjesztéseként 6 alkalommal, külső előadó bevonásával interaktív foglalkozást. 
A tematikus, ill. interaktív foglalkozások célcsoportja a Sziget-kék Közösségi Teret látogató 
kisgyermekes szülők, elsősorban édesanyák voltak. Az előadások tekintetében a látogatói kör 
bővítése érdekében a várandós kismamák elérésére tettek kísérletet, akik toborzásában a 
Védőnői Szolgálat munkatársainak támogatására is számíthattak. 
A kiscsoport 4 taggal működött, az interaktív alkalmakon 37 résztvevőjelent meg.  
Az interaktív előadások témája a Közösségi Teret látogató családok, elsősorban édesanyák 
által preferált témákat ölelte fel. Az anyák munkába állásának lelki dilemmái, a 
várandóssággal összefüggő hagyományok, szokások felelevenítése, a születéssel kapcsolatos 
családi szerepek strukturális átalakulása, a családi szerepek változásai, a várandósság 
mentálhigiénés vonatkozásai és a karácsonyi ünnepekre vonatkozó stressz csökkentési 
praktikák és kreatív tanácsadás témakörei kerültek feldolgozásra. A meghívott előadók között 
pszichológus, mentálhigiénés szakember, családterapeuta, néprajzkutató és kreatív tanácsadó 
szerepeltek. 
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A csoportfoglalkozások egy része a Sziget-kék Közösségi Tér átalakítási munkálatai miatt a 
Dr. Kovács Pál Megyei Könyvtár és Közösségi Térben került megszervezésre. 
Költség: 120.000.- Ft  
Felelős: Rákosi-Tóth Rita igazgató, Család- és Gyermekjóléti Központ 
 
 

3. Alkalmi Színpad 
A program megvalósulásának helyszíne: Vaskakas Bábszínház Győr Czuczor Gergely u. 17. 
A két bábszínházi látogatás során összesen 100 főt tudtak fogadni. 
Ebben az évben 2 korcsoport igényei is kielégítésre kerültek, így az aprók színházának Izeg-
mozog című előadására a 0-3 éves korosztályt és szüleiket tudták fogadni 60 fő 
létszámlimittel. A Mindent látó királylány című előadásra pedig az 5 év felettieket várták 
szüleikkel. Erre az előadásra 40 férőhelyet tudtak biztosítani a KEF által támogatott kereteken 
belül. 
A bábszínházi előadások látogatása szintén olyan sziget-kékes program, melyre mindig nagy 
az érdeklődés. A nagyobb gyerkőcöknek felajánlott előadás lehetőségét a családok örömmel 
fogadták, értékelték, hogy a nagyobbakra is gondoltak. 
 
Költség: 120.000,- Ft 
Felelős: Rákosi-Tóth Rita igazgató, Család- és Gyermekjóléti Központ 
 

4. Sziget-kék alkotókörök 
A Sziget-kék Klub kezdetei óta folyamatosan szerveznek a klubot látogató családok, 
gyermekek és felnőttek részére kézműves foglalkozásokat, alkotó köröket, tanfolyamokat. E 
foglalkozások célja a szabadidő hasznos eltöltésén, az otthon töltött idő strukturálásán túl, 
olyan alkotó kisközösség létrehozása, melyben a csoport tagjai a közösen és aktívan eltöltött 
idő során megtapasztalhatják az alkotás és az együttes tevékenység örömét. 
A Család- és Gyermekjóléti Központ, valamint a Közösségi Tér kötelékéhez 2015 áprilisában 
csatlakozó Közösségi Kávézó a nyári szünidő során, összesen hét héten át szervezett 
kézműves délelőttöket a marcalvárosi lakótelepen élő gyermekeknek, amelyeken a megnyert 
támogatáson vásárolt kreatív eszközök és anyagok kerültek felhasználásra. A 7 alkalommal 
szervezett program látogatottsága elérte a 69 főt.  
A Sziget-kék Közösségi Térben a kézműves programok is nagy népszerűségnek örvendenek. 
Kreatív foglalkozásokat több formában is terveztek az év folyamán – a délelőtti gyermekes 
családok már évek óta élvezik a kreatívkodás örömeit („Kézműves foglalkozás Mártival”), de 
szerveztek ilyen jellegű programokat a Játéktárat látogató nagyobb, iskoláskorú 
gyermekeknek és családjaiknak („Panel Room”, „Társasjáték készítő délután”). A kézműves 
foglalkozások szervezésekor indirekt célokat is a figyelem fókuszába állítottak. Törekedtek 
arra, hogy az új tevékenységi formák elsajátítása során a résztvevőknek alkalma nyíljon az 
egymással történő hatékony kommunikációra, szociális, együttműködési készségeik 
fejlesztésére, gyakorlására. 2016-ban a környezetvédelmi szempontok előtérbe helyezése 
érdekében Közösségi Kert, Lim-lom Műhely és Öko-kézműves Klub alkalmak szervezésével 
bővítették a foglalkozások tematikáját. 
A Sziget-kék Közösségi Tér 57 alkalommal összesen 475 fő megjelenésével kínált kézműves 
programokat az adott időszakban, 6 alkalmas Horgoló Suli tanfolyamukon pedig 24 fő vett 
részt. 
 
Költség: 150.000,- Ft 
Felelős: Rákosi-Tóth Rita igazgató, Család- és Gyermekjóléti Központ 
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5. „Barangolók” programok 
Tavalyi évben, július hónapban 4 alkalommal rendezett a Sziget-kék Közösségi Tér és a 
Közösségi Kávézó Barangoló programot. A támogatás felhasználásakor a Xantus János 
Állatkertben tett látogatás élvezett prioritást.  
Az Állatkerti sétákon több mint 120 fő tudott csoportosan részt venni. A séta célja a 
Közösségi Teret és a Közösségi Kávézót látogatók számára olyan családi programok 
biztosítása volt, mely lehetőséget teremtett az ingyenes állatkert látogatásra, kirándulásra, 
valamint a családok közötti kapcsolatok erősítésére, kulturális kikapcsolódásra. 
Az állatkerti sétán túl több alkalommal szerveztek e programsorozat keretében találkozókat, 
pl. Sziget-kék Pikniket a Rózsák terén, vagy a Közösségi Kávézót látogatók számára 
kirándulásokat a Bakonyba és Tényőre. 
A Barangoló programokon 4 alkalommal összesen 180 fő vett részt. 
A barangolások jó hangulatban és az alapprogramban vállalt értékek és célok (a szülő - 
gyermek kapcsolat harmonikus fejlődésének támogatása, fizikai és mentális egészségre 
nevelés közösségfejlesztés, társadalmi integráció erősítése, hagyományok, kulturális minta 
követése) mellett, eredményesen teltek. 
 
Költség: 90.000,- Ft   
Felelős: Rákosi-Tóth Rita igazgató, Család- és Gyermekjóléti Központ 
 

6. „Főnix Kör” - Gyermekeiket egyedül nevelő édesanyák csoportja 
A legtöbb gyermekét egyedül nevelő nő önbizalom- és kompetencia-hiánnyal küzd, és felteszi 
magának a kérdést: Mit tettem rosszul? Hol rontottam el? Kivé is váltam valójában a válást 
követően, hogyan építsem fel újra önmagam? Ebben a személyiségfejlesztő illetve változást 
felismerő önismereti úton kívánt segítséget nyújtani a csoport úgy, hogy a belső korlátok és 
elakadások tudatosítása mellett reflektorfénybe kerüljenek az erősségek, új kompetenciák 
rögzüljenek, valamint a nőiségben rejlő erő felszínre juthasson. 
A csoport célja az volt, hogy a változást vágyók a problémákkal való megbirkózás stratégiái 
közül a káros addikcióktól mentes megoldásokat ismerjék meg, és gyakorolják, különös 
figyelemmel az érzelmileg intelligens külső-belső kommunikációra és a pénzügyi 
ismeretekre. 
A foglalkozáson résztvevők tervezett létszáma: 6-8 fő volt, ténylegesen: 11 fő jelent meg. 
A két napos foglalkozás négy témát ölelt fel:  

 Önbecsülés 
 Érzelmi intelligencia / Erőszakmentes kommunikáció 
 Pénzügyi újratervezés 
 A nőiség teljessége 

A résztvevők visszajelzései alapján a képzés elérte a célját, hasznos volt a jelenlévők számára. 
 
Költség: 110.000,- Ft  
Felelős: Mayer Ildikó intézményvezető, Családi Kör Centrum 

 

7. Williams Életkészségek tréning – komplex stressz kezelő tréning szülőknek 
A tréning a Sziget-kék Közösségi Tér felújítása miatt a CSGYK másik intézményében, a HÍD 
Ifjúsági Irodában valósult meg, 10 résztvevővel. A tréning során nem volt lemorzsolódás. A 
képzést speciálisan képzett mentálhigiénés szakember vezette. A tréning a közösségi tér 
hírlevelén keresztül került meghirdetésre, később kis cikk jelent meg a városi hetilap 
programajánló rovatában, valamint egy beharangozó beszélgetés a Győr+ Rádió műsorában. 
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A képzés rendkívül sikeresen zárult, a szakember értékelésén túl a csoporttagok is hálásak 
voltak, a tréningen tanultakat folyamatosan, már az első alkalmat követően is alkalmazták. A 
csoporttagok közül többen megfogalmazták, hasznosnak és fontosnak tartják a tanultakat.  
 
Költség: 100 000,-Ft  
Felelős: Rákosi-Tóth Rita igazgató, Család- és Gyermekjóléti Központ 
 
 
II. OKTATÁSI, NEVELÉSI INTÉZMÉNYEK 
 

1. Fiatalokkal foglalkozó szakemberek képzése 
Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata és a Győr Városi Kábítószerügyi Egyezető Fórum 
/KEF/ számos módon segíti az oktatási intézményekben folyó egészségfejlesztést és 
drogmegelőzést. Fontos azonban, hogy minden oktatási intézményben legyen olyan 
pedagógus, aki járatos az egészséggel, illetve függőségekkel kapcsolatos problémák 
megelőzésében, kezelésében, hatékonyabb megoldásában. Ehhez kívánt segítséget nyújtani a 
20 órás drogügyi koordinátor képzés, amely a Győrben működő középfokú oktatási 
intézmények pedagógusainak biztosított továbbképzési lehetőséget. 
A képzés költségét az önkormányzat 2016. évi költségvetésben a KEF számára elkülönített 
keretből biztosította. 
A képzés trénerei: Balázsdi-Szabóné Kiss Mária tanár, megyei tréner és dr. Varga Gábor 
pszichiáter, megyei tréner voltak. 
 
Szakmai tematika 
1. nap 

1. Bemutatkozás, a programon való részvétel motivációi 
2. A pedagógus szerepe az iskolai egészségfejlesztésben 
3. A serdülő személyiségének jellemzői 
4. A családi és iskolai nevelés sajátosságai 
5. A drogfogyasztás megelőzésének lehetőségei az iskolában 
6. Kommunikáció a szülőkkel, tanulókkal 
7. A drogügyi koordinátor feladatai 

2. nap  
1. Személyiség háttér - hajlamosító tényezők              
2. Védőfaktorok, ezek erősítése, prediktorok, protektív tényezők 
3. A drogok jellemzői és tünetei 
4. Az új szintetikus drogok piacának robbanása – kihívásai 
5. Az Ecstasy és rokon vegyületeinek tulajdonságai 
6. A szintetikus THC és egyebek 
7. Terápiás és ártalomcsökkentő módszerek, és gyógyszerek 

8. Iskolai drogprobléma esetén mit tehetnek az oktatási intézményben dolgozók 
9. Hova fordulhat segítségért a pedagógus, a tanuló és a szülő 

 
A képzésről a résztvevők nagyon pozitív visszajelzéseket adtak, így várható, hogy ők is 
bekapcsolódnak az Egészségfejlesztők klubjának munkájába, ahol továbbképzési és 
tapasztalatcsere lehetőséghez jutnak. 
 
Költség:  300.000,- Ft 
Felelős: Miklósyné Bertalanfy Mária WHO koordinátor, KEF alelnök 
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2. Hálózat építés, a prevenciós szakemberek munkájának segítése 
 

Az Egészségfejlesztők klubja 10 évvel ezelőtt indult el, Drogügyi koordinátorok klubja néven. 
Akkoriban ugyanis iskolai drogügyi koordinátorok képzése valósult meg központi 
finanszírozásból, több helyszínen az országban, köztük Győrben is, dr. Varga Gábor 
pszichiáter és Kiss Mária tanár trénerek vezetésével. A kiképzett pedagógusok a tanfolyam 
után igényt tartottak arra, hogy továbbra is kapcsolatban maradjanak.  Így alakult meg a 
Drogügyi koordinátorok klubja, amelynek célja a megalakulástól az volt, hogy találkozási, 
tapasztalatcsere és továbbképzési lehetőséget biztosítson azoknak a szakembereknek, akik 
felelősséget éreznek a fiatalok egészséges életmódja iránt, és az iskolai drogproblémák 
kezelésében segítik az iskolavezetést és az érintetteket. Az évek folyamán olyan 
szakembereket sikerült meghívni a klubba, akik szélesebb kör érdeklődésére is számot 
tarthatnak. Így pl. a gyermek- és ifjúságvédelmi felelősök és az iskolavédőnők is kérték a 
részvétel lehetőségét. Ezzel a bővüléssel a klub neve Egészségfejlesztők klubjára változott.  
Tárgy időszakban három klubfoglalkozásra került sor.  
 
A tanév vége közeledtével fáradtak már a tanulók és nem kevésbé a velük foglalkozó 
felnőttek, szakemberek. Ezért elsőként egy kikapcsolódást, feltöltődést jelentő alkalmat 
biztosított az Egészségfejlesztők klubja a tagjai számára. Május hónapban Horváthné Ráb 
Orsolya coach tartott interaktív foglalkozást „Éld jól az életedet most! Gyakorlatok, ötletek, 
inspirációk” címmel, amelyhez a helyszínt a Radnóti Miklós Általános Iskola biztosította. 
 
A második alkalom összekapcsolódott a Leo Amici Alapítvány sajtótájékoztatóval egybe 
kötött, „Valahol…valami…eltörött…” című Színházterápiás előadás ősbemutatójával, amely 
a PÁGISZ ÁMK-ban valósult meg a Máltai Szeretetszolgálat szervezésében. A szeptemberi 
előadást megelőzően dr. Petke Zsolt pszichiáter, a Nyírő Gyula Kórház Országos Pszichiátriai 
és Addiktológiai Intézet Addiktológiai Osztályának osztályvezető főorvosa a 
szenvedélybeteg-ellátásban történő paradigmaváltásról szóló gondolataival indította el a 
megjelent szakemberek közötti beszélgetést. A kérdések és válaszok elhangzása után került 
sor a terápiában résztvevők által bemutatott színházterápiás előadásra.  
 
A harmadik találkozásra pedig novemberben került sor, ahol a Zuglói Közbiztonsági non-
profit Kft. szakembere, Adler Katalin, a Békés Iskolák programhoz kapcsolódóan a 
resztoratív konfliktus megelőzési és kezelési technikák megismertetésére vállalkozott. A 
Generációk Házában lezajlott képzés három órában járult hozzá az iskolai konfliktusok 
megelőzéséhez, illetve hatékonyabb megoldásához. A Békés iskolák programról pedig az 
általános iskolák igazgatói kaptak tájékoztatást. Ezt követően a Váci Mihály Általános Iskola 
vállalta, hogy a Békés iskolák programot kipróbálja és segíti a többi iskolát a tapasztalatok 
közreadásával. 
 
Költség: 180.000,- Ft 
Felelős: Balázsdi-Szabóné Kiss Mária tanár, tréner, KEF tag  
 
 
III. MUNKAHELY 
A tervezett program WHO keretből valósult meg.  
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IV. SZABADIDŐS SZÍNTEREK 
 
Alternatív szabadidős programok, nyári táborok veszélyeztetett fiataloknak 

 
1. Nyári napközis klubfoglalkozások 

A győri Család- és Gyermekjóléti Központ szervezésében ismét két egymást követő héten 
kerültek lebonyolításra a nyári napközis klubfoglalkozások programjai, melyeket főleg 
hátrányos helyzetű gyermekek számára hirdettek meg. Az idei évben is, a győri 
Kábítószerügyi Egyeztető Fórumtól kapott 187.000,- Ft támogatásnak köszönhetően, a 
szülőknek mindössze 5.000 forint részvételi díjat kellett fizetniük gyermekenként. Így fordult 
elő, hogy több testvérpár is táborozott, mert az alacsony költségek miatt meg tudták oldani a 
szülők, hogy mindkét gyermekük számára lehetővé tegyék a táborozást. Az önkormányzati 
támogatásnak köszönhetően a többi győri napközis táborhoz képest jóval kedvezőbb áron 
tudtak színvonalas, szórakoztató programokat kínálni a gyermekeknek a nyári szünidőben. 
A két turnus folyamán összesen 30 gyermek nappali elhelyezését biztosította az intézmény 
(két hét, 15-15 fő). Korosztályt tekintve 5-13 éves gyermekek vegyesen voltak. 
A programok szervezésénél most is igyekeztek arra helyezni a hangsúlyt, hogy minél 
változatosabb és izgalmasabb élményekben részesülhessenek a gyermekek, de az is fontos 
szempont volt, hogy ezek ne legyenek túl nagy távolságra a bázistól (Sziget-kék Közösségi 
Tér – Szigethy A. u. 109.), ugyanis a városi buszközlekedésnek továbbra is magasak a 
költségei.  
Programok: látogatás a szabadhegyi víztoronyba, a Pannon-Víz Zrt. központjába, önvédelmi 
sportfoglalkozás, OCSBE Kutyaiskola bemutató, strandolás a Rába Quelle Élményfürdőben, 
foglalkozás a Gyermekkönyvtárban, az Ugriparkban valamint rengeteg önismereti, 
ismerkedős, társas kapcsolatokat erősítő játék, számháború, kreatív foglalkozás.  
Az első héten hétfőn, kedden és csütörtökön a Mészáros Lőrinc utcában található 
Ördögkonyhán, a második héten a Mészáros Lőrinc utcában található Klub Kelemen 
étteremben tudták megszervezni a gyermekek étkezését. 
A program sikeres volt, jó hangulatban, vidámságban teltek a napok, a gyerekek sok 
élménnyel gazdagodtak. 
 
Költség: 187.000,- Ft 
Felelős: Rákosi-Tóth Rita igazgató, Család- és Gyermekjóléti Központ 
 

2. Újvárosi napos hét 
A Család- és Gyermekjólét Központ újvárosi területi irodájával közös szervezésben valósult 
meg a kifejezetten az ellátási területen élő gyermekek számára meghirdetett nyári napközis 
klubfoglalkozás. A Győri Kábítószerügyi Egyeztető Fórumtól kapott támogatásnak 
köszönhetően a szülőknek a gyermekek után nem kellett részvételi díjat fizetniük, és a 
gyermekek számára a napi háromszori étkezést is tudták biztosítani, a programokon felül. A 
területen dolgozó kollégák évek óta tapasztalják, hogy alig akad napközis táborozási 
lehetőség a közelben, olyan, amiért nem kell messze menni, sokat buszozni, ezért is volt a 
Család- és Gyermekjólét Központ tábora jó lehetőség gyermekeknek, és szülőknek egyaránt. 
A hét folyamán összesen 15 gyermek nappali felügyeletét biztosította az intézmény. 
Korosztályt tekintve 5-13 éves gyermekek vegyesen voltak, 8 lány és 7 fiú. 
A Kossuth L. u. 58. szám alatt található idősek klubjának udvarán vagy az újvárosi iroda 
klubtermében gyülekeztek reggel a gyermekek, itt tízóraiztak, majd innen indultak velük a 
délelőtti programokra. 
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A programok szervezésénél most is igyekeztek arra helyezni a hangsúlyt, hogy minél 
változatosabb és izgalmasabb élményekben részesülhessenek a gyermekek, de az is fontos 
szempont volt, hogy ezek ne legyenek túl nagy távolságra a bázistól (Újvárosi Iroda – 
Kossuth L. u. 58.), ugyanis nem szerették volna az önkormányzati támogatás legnagyobb 
részét a városi buszközlekedésnek magas költségeire költeni.  
Programok: Látogatás a Tűzoltóságra, Xantus Állatkertbe, a 12. Arrabona Légvédelmi 
Rakétaezrednek otthont adó győri laktanyába, a Városháza tornyába, a Rába Quelle 
Élményfürdőbe és strandra, Ugriparkba, valamint rengeteg önismereti, ismerkedős, társas 
kapcsolatokat erősítő játék, számháború, kreatív foglalkozás.  
Ez a program is sikeres volt, mind a résztvevő gyerekek, mind szüleik megelégedésére 
szolgáltak. 
 
Költség: 150.000,- Ft 
Felelős: Rákosi-Tóth Rita igazgató, Család- és Gyermekjóléti Központ 
 
 

3. Prevenciós tábor a Győr-Moson-Sopron Megyei Rendőrkapitányság 
szervezésében 

A Győr-Moson-Sopron Megyei Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési Osztálya 
hagyományosan megrendezte bűnmegelőzési ifjúsági táborát Győrújbaráton, amelyre a Győr-
Moson-Sopron Megyei Rendőr-főkapitányság objektumában 2016. június 20-24. között került 
sor. 
A táborban 24 győri és Győr környéki 8. osztályos, illetve 9-10. évfolyamos fiatal vett részt, 
hogy kortársképzés keretében sajátítsák el azokat a prevenciós ismereteket, amelyeket 
szakemberek adtak át számukra. 
A táborlakók részére színes, változatos programokat - előadások, rendőrségi, 
katasztrófavédelmi bemutatók, önismereti foglalkozás, evezős túra, éjszakai kirándulás, 
szabadidős tevékenységek - szerveztek. 
Új programelemként a Rendőrség társszervei is bemutatkoztak. A fiatalok nagy érdeklődéssel 
követték a Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Győri Kirendeltségének és az Országos 
Mentőszolgálat Győri Szervezetének bemutatóját. 
A tábor elsődleges célja az volt, hogy a kortársképzés keretében szerzett ismereteket a fiatalok 
iskoláikban és/vagy baráti társaságukban alkalmazzák, segítve ezzel a bűnmegelőzést, 
valamint a szenvedélybetegségek kialakulásának megelőzését. 
A korábbi évek gyakorlatához hasonlóan, az idei táborban is a hangsúlyt a drog prevencióra 
helyezték, kiegészítve a mai fiatalokra leginkább ható internetes bűncselekmények 
megelőzésének lehetőségeivel.  
A táborban, kötetlen formában jutottak a fiatalok olyan tapasztalatok birtokába, amelyek 
felhasználásával megelőzhető az áldozattá-, illetve az elkövetővé válás.  
Azt is megtapasztalhatták, hogy egymás segítségével a legnehezebb helyzetekből is 
kijuthatnak és a közös munka elvezethet a sikerhez. 
A táborban a rendőrségi munkának nemcsak puszta szemlélői, hanem aktív részesei voltak, 
betekintést nyertek a bűnügyi helyszínelés rejtelmeibe, a nyomozás folyamatába, és ízelítőt 
kaptak a rendőrségi kutyák bemutatójából. 
A táborlakók visszajelzéseiből kijelenthető, hogy ismét nagy sikere volt az együtt töltött 
hétnek. 
 
Költség: 150.000,-Ft 
Felelős: Kovács Sándor osztályvezető, Győr-M-S. Megyei Rendőrkapitányság, 
Bűnmegelőzési Osztály, KEF tag 
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4. Prevenciós tábor – Győr Városi Rendőrkapitányság szervezésében 

 
A Győri Rendőrkapitányság 2016 évben is megrendezte drog-, baleset- és bűnmegelőzési 
táborát Győrújbaráton a BM üdülőben. 
A tábor megrendezéséről a város valamennyi oktatási intézménye tájékoztatást kapott, a 
részvétel lehetőségét az iskolák 6-8. osztályos tanulói számára biztosították.    
A tábor célja az volt, hogy az itt kapott ismeretanyag birtokában fejlődjön a gyermekek 
önvédekező képessége, melynek következményeként a tudásuk felhasználásával meg tudják 
különböztetni a pozitív és negatív hatásokat, fel tudják mérni a veszélyhelyzeteket és helyesen 
tudjanak cselekedni.  
A tábor programjában szereplő foglalkozások vezetésére a megfelelő intézmények 
szakembereit kérték fel: Győri Kistérség Gyermekpszichológiai és Pedagógiai Tanácsadó, 
RÉV Szenvedélybeteg-Segítő Szolgálat, Járási Ügyészség, Család- és Gyermekjóléti 
Központ, Védőnői Szolgálat, MRFK Bűnügyi Technikai Osztálya, Bűnmegelőzési Alosztály. 
A Győr-Moson-Sopron Megyei Kormányhivatal Népegészségügyi Főosztálya 
munkatársainak közreműködését a dohányzás témakörben készült kiállítás tárlatvezetéssel 
történő bemutatásában, valamint az egészséges testkép témakör előadásának megtartásában 
vették igénybe, mely a táborlakók körében nagy sikert aratott. 
A nyári bűnmegelőzési tábor szervezett programjainak megvalósítását a diákok bevonásával 
hajtották végre. 4 fő középiskolás diák a közösségi szolgálat keretében vett részt a 
programban, a szabadidő hasznos eltöltését szolgáló játékos foglalkozások szervezésében és 
levezetésében vettek részt.  
 
Költség: 150.000,-Ft 
Felelős: Kaliba Edit alosztályvezető, Győri Rendőrkapitányság Bűnmegelőzési Alosztály, 
KEF tag 

 
 
V. INTERNET, MÉDIUMOK 
 

1. KEF honlap fejlesztése és Facebook oldal kialakítása 
 
Az INFOARTNET Kft-vel szoros együttműködésben készült el a KEF honlap. A weblap 
megújítása során alapelv volt, hogy nagyobb biztonságot jelentsen, továbbá hasznos 
információkat kínáljon ne csak fiatalokkal foglalkozó szakembereknek, hanem szülőknek és 
fiataloknak egyaránt. Az alapdesign az EMMI KAB-KEF-16-A-25699-es kódszámú pályázati 
támogatásával elkészült, a szakembereknek szóló felület sok hasznos információt tartalmaz, a 
2017-es év feladata lesz a másik két célcsoportnak szóló oldalak még több tartalommal való 
megtöltése.  
 
Költség: 444.500,- Ft  
Felelős: Miklósyné Bertalanfy Mária WHO koordinátor, KEF alelnök 
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KÍNÁLAT CSÖKKENTÉS 
 
A kínálat csökkentés feladatait meghatározó hatályos jogszabályok mellett (Btk., Be., 
RTV.) feladataink végrehajtásában a Rendőrség Drogellenes Stratégiájáról szóló 4/2014. 
(II. 21.) ORFK utasításban foglaltak is érvényesülnek. 
 
Az ORFK Utasítás a nyomozó hatóságok munkájának hatékonyságát hivatott növelni.  
A belső norma a Rendőrség a nemzeti és nemzetközi jogon alapuló kábítószer kínálat- és 
keresletcsökkentési kötelezettségeinek teljesítése, valamint a 2014-2020. közötti időszakot 
átfogó stratégiai tervben rögzített feladatok egységes végrehajtása érdekében készült.  
Összhangban áll a Nemzeti Drogellenes Stratégiáról szóló 80/2013. (X. 16.) OGY 
határozattal. 
Az ORFK Utasítás:  
Rövid távú (2014-2015) feladatok 
Középtávú (2016-2017) feladatok 
Hosszú távú (2018-2020) feladatok megvalósítását határozza meg a Rendőrség számára.  
 
A stratégia célkitűzései többek között: 

 A terjesztői típusú magatartások miatt indított eljárások arányának emelése 
 A rendőrkapitányságokon kettő, a megyeszékhelyi rendőrkapitányságon három fő 

kábítószer-bűnözés elleni munkára speciálisan felkészített beosztott kijelölése, 
kiképzése, valamint az ehhez szükséges képzési és technikai háttér megteremtése.  

 A kábítószert fogyasztó személyek kiszűrésére irányuló helyszíni ellenőrzések 
elméleti és gyakorlati oktatásának megszervezése, valamint annak oktatási rendszerbe 
történő felvétele. Meg kell szervezni az érintett állománynak az oktatásban történő 
részvételét. 

 A nyomozati munka támogatása érdekében a Bűnügyi Szakértői és Kutatóintézet (a 
továbbiakban: BSZKI) igazgatója tegye meg, illetve kezdeményezze a szükséges 
intézkedéseket a szakértői háttér személyi állományának és technikai felszereltségének 
továbbfejlesztése, a BSZKI kábítószer-vizsgáló laboratóriumai részére modern 
műszerek és eszközök beszerzése érdekében. 

 Gondoskodni kell a titkos információgyűjtő munka során alkalmazott erők, eszközök, 
módszerek kombinált, arányos, célhoz kötött és hatékony felhasználását elősegítő 
intézkedések kidolgozására. 

 
A belső szervezeti változtatásokat érintő fejlesztések végrehajtása a Győri Rendőrkapitányság 
hatósági munkájának eredményességére pozitívan hatott.   
Az eljárások kiterjesztése, az esetleges információ vesztés megakadályozása érdekében a 
kábítószerrel kapcsolatos bűncselekmények nyomozására a kapitányságon a 3 fő kijelölésre 
került, akik ezen ügyekben a bűntető eljárást folytatják. 
A Győri Rendőrkapitányságon az eljárások során felmerült újabb adatokról: új típusú 
kábítószer megjelenéséről, gépkocsiknál felmerült új rejtekhelyről, elkövetői szokásokról, 
fertőzött területekről, jogszabályi változásokról, az intézkedés jogszerű és szakszerű 
végrehajtásáról a képzés az állomány körében folyamatos. 
A felderítő munkát érintő intézkedések eredményeként a stratégia fontos célkitűzése, a 
terjesztés és a terjesztői hálózatok elleni fellépés területén is komoly sikereket értek el, hiszen 
jelentős számban sikerült eljárás alá vonni a kábítószer terjesztőket, termesztőket is.   
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KEZELÉS, TERÁPIA, ÁRTALOMCSÖKKENTÉS 
 

1. Alacsony küszöbű programok támogatása 
 

1.1. „Biztonságos szórakozóhely” program 
 

1.1.2. Partisegély 
 

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat „Színestér” intézményének koordinálásával 2015. március 
21-én Partisegély Szolgálat indult Győrött. A megvalósításban a Szeretetszolgálat 
együttműködő partnere a Család- és Gyermekjóléti Központ volt. 
Az ország számos pontján működő szolgáltatás fejlesztése a pécsi központú INDIT 
Közalapítvány mentorálásával történik, a 16 éves múlttal rendelkező pécsi INDIT Bulisegély 
Szolgálat szakmai irányelvei alapján, a helyi viszonyoknak megfelelően. A pécsi mentor 
segítségével 2016-ban 5 stábértekezletre került sor, ahol a szolgálat alatt felmerült 
problémákat, eseteket beszélték meg a stábtagok és az önkéntesek.  
A Partisegély Szolgálat közvetlen célja a biztonságos szórakozás elősegítése a 
szórakozóhelyeken, amelynek célcsoportját elsősorban a fiatalok alkotják. A szolgáltatás a 
szermentes, a szereket kipróbáló, és az alkalmi használó egyéneket és csoportokat egyaránt 
célozza. A szolgáltatás igénybevétele egyébként önkéntes, anonim és ingyenes. Elsősorban a 
legális és illegális droghasználatból adódó fizikai és pszicho-szociális ártalmak csökkentésére 
irányul. A szórakozóhelyeken való jelenlét különleges alkalmat kínál arra is, hogy informálja 
a fiatalokat arról, hogy van kihez fordulni probléma esetén. A Partisegély Szolgálat olyan 
segítő tevékenység, amely egy önálló megkereső, prevenciós és ártalomcsökkentő program. 
Célja az ártalomcsökkentésen túl, hogy objektív információkat nyújtson a legális és az 
illegális szerek használatával kapcsolatban, és ezzel mérsékelje a szerfogyasztás okozta 
fizikai, pszichés és szociális ártalmakat.   
A szolgáltatás stábtagjai a Magyar Máltai Szeretetszolgálat „SzínStér” fiatal szociális segítői, 
a Család- és Gyermekjóléti Központ tanácsadója, a Generációk Háza programszervezője, 
valamint az OBDK (Országos Betegjogi, Ellátottjogi, Gyermekjogi és Dokumentációs 
Központ) ellátottjogi képviselője (6 fő). A stábtagok munkáját 2016-ban 4 fő önkéntes és 3 fő, 
a SzínStérben gyakorlatát töltő hallgató segítette.   
A Partisegély Szolgálat jelenleg 5 szórakozóhellyel működik együtt (Club Vertigo/ Club 
Mundo, Rómer-ház, Club Mamma Mia, Club Neo/ Club Neo Garden Dunaszegen, Bridge 
Oktatói és Hallgatói Club. 

Összesített statisztika 
2015. évi megjelenések: 10 alkalom 

 Club Vertigo: 4 alkalom 
 Club Neo: 2 alkalom (ebből 1 alkalom Neo Garden Dunaszegen) 
 Bridge Hallgatói és Oktatói Club: 1 alkalom 
 Rómer Ház: 2 alkalom 
 Club Mamma Mia: 1 alkalom 

 
2016. évi megjelenések: 21 alkalom 

 Club Vertigo: 14 alkalom (ebből 2 alkalom Club Mundo nyáron) 
 Club Neo: 3 alkalom 
 Bridge Hallgatói és Oktatói Club: 1 alkalom 
 Rómer Ház: 2 alkalom 
 Püspökerdő: 1 alkalom 
 Club Mamma Mia: 1 alkalom 
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Kapcsolat-

felvételek 

száma 

Konzultáció Víz 
Ropi, 

szőlőcukor 
Müzli Óvszer Szórólap 

2015 254 74 47 134 114 26 80 

2016 740 231 366 468 146 25 119 

Összesen 994 305 413 602 260 51 199 

 

Finanszírozás 
A Rómer Ház saját keretéből fedezte a Partisegély megjelenését két alkalommal, a Mundo 
pedig az ártalomcsökkentő eszközöket finanszírozta a Dumdum Elektronikus Fesztiválján. 
 
Eszközfejlesztés 
2016-ban a Partisegély több fejlődésen is keresztülment. Partisegély logóval ellátott pólók és 
pulóverek készültek önkénteseiknek és a stábtagoknak (8-8 darab). Elkészült a roll-up is, ami 
a látványosabb megjelenést, és a könnyebb felismerhetőséget biztosítja számukra. Az 
ártalomcsökkentő eszközök szállításához Partisegély logóval ellátott táskákat készíttettek. 
 
Nagyobb rendezvények 
Idén lehetőségük nyílt nagyobb szabású rendezvényeken is részt venni, pl. a már említett 
Dumdum Elektronikus Fesztiválon, melyet a Club Mundo szervezett és bonyolított le. A 
tavalyihoz képest több lehetőséget kaptak a megjelenésre a SZE napokon is, mindkét 
rendezvényen két műszakban voltak jelen. 
 
Megkereső tevékenység 
2016 novemberében felkeresték a Misszió Mentőszolgálatot, bemutatták a Partisegély 
Szolgálatot, mivel az éjszakai szolgálat közben rendszeresen együttműködnek.  
 
Költség:  1.020.176,- Ft  
Felelős: Mátai Enikő MMSZ Színestér programvezető, KEF tag 
 
2. Önsegítő csoportok 
 
2.1. Hozzátartozói csoport 
 
A Győrben 2015 júniusától működő ingyenes, önsegítő csoport a szenvedélybetegséggel 
küzdő fiatalok szülei, hozzátartozói számára nyújt segítséget. A csoport szemléletmódjában a 
családról, mint rendszerről gondolkodik, ennek mentén a változásnak, az épülésnek, az 
absztinencia tartásának csak abban a kapcsolati változásban van jó esélye, ahol a családtagok 
mindegyike segítséget kap saját működésének a megismerésére. Legtöbbször a hozzátartozók 
kérnek segítséget, amikor már tehetetlenségük, szenvedésük elérte egyéni ingerküszöbüket. 
A csoportdinamika gyors kialakulását jelentősen segítette, hogy az indulás hónapjaiban 
rendszeresen jött le Pestről 1-2 csoporttag, illetve, hogy a győriek közül 1 csoporttag már 
előzőleg járt közel 1 éve a pesti csoportba. Az elejétől rendszeresen járó csoporttagok közül 4-
en a pesti csoportba is felmentek. Már 2016. év elején érződött, hogy egy nagyon erős mag 
alakult ki, akik tudatosan dolgoznak.  
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A csoportlétszámot tekintve elmondható, hogy olyan ideális létszám alakult ki, ahol az 
időkeretet figyelembe véve, döntően mindenkire megfelelő idő jutott.  
A csoporttagok részvételét tekintve három hozzáállás volt jellemező. Az elsőhöz azok a 
csoporttagok tartoznak, akik (bár fájdalmas és nehéz út) de rendszeresen járnak, itt komoly 
eredmények tapasztalhatók. A másik csoportba azok, akik rendszertelenebbül, akár a 
munkájuk, vagy egyéb érzelmi okok miatt, de itt is látható előre lépés. A harmadikba pedig 
azok, akik az első alkalmak után úgy döntöttek, hogy nem ez a számukra megfelelő megoldás.  
Minden alkalommal nagy segítség volt, amikor valamilyen formában nyilvánosságot kapott a 
csoport, amely a Család- és Gyermekjóléti Központ által a Marcalvárosi aluljáróban 
működtetett Közösségi Kávézóban kapott helyet. 
2015. július 6 - 2016. június 20-ig 45 alkalommal volt csoport. A csoport 10 fővel indult, 
ebből 5 fő az óta is rendszeresen jár. A 45 alkalom során 341 megjelenést regisztráltak. A 
csoporthoz 19 új fő csatlakozott ez alatt az idő alatt. Alkalmanként 7-8 fő volt a 
csoportlétszám. 
 
Költség: 1.020.000,- Ft   
Felelős: Miklósyné Bertalanfy Mária WHO koordinátor, KEF alelnök 
 
2.2. Tisztás csoport 
A Tisztás Csoport pályázati (KAB-FF-15-22022) idejének lejártával (2016. március 30.) a 
csoport a KEF támogatásának köszönhetően folytatódott. Év végéig összesen 19 alkalommal 
volt lehetőség megtartani a csoportot, 15 alkalommal pedig egyéni konzultációra nyílt 
lehetőség. A csoportvezető és a helyszín is időközben változott, a csoport élete így három 
szakaszra tagolható.  

I. szakasz 
2016. április-május hónapban 10 alkalom volt megtartva (szerda délutánonként 17-19 óra 
között). 2016. március – április - május hónapokban, heti rendszerességgel működött a 
csoport, szünetet egy szerdán sem tartottak, mert nagy szüksége volt a résztvevőknek a 
segítségre. 
Minden csoportfoglalkozás kerete a következő volt: 
- alapelvek átbeszélése 
- korábbi hét óta mi történt, hogy érezték magukat a csoporttagok 
- aktuális téma a kliensek korábbi szükségleteihez igazodva 
- szünet 10 perc 
- téma folytatása 
- csoport zárása, érzelmek megbeszélése 
A csoportfoglalkozások témái a következők voltak: (abban az esetben, ha a szükségletek úgy 
hozták, egy-egy témát újra érintettek, az ismétlések mélyítették a megoldási módokat ezekben 
az esetekben.) 

 A Magadért Alapítvány szervezésében szenvedélybetegek színházterápiás 
csoportfoglalkozásán /előadásán való részvétel Budapesten. (Komlói Leo Amici 
Alapítvány) 

 Előadás után egy alkalommal a darab feldolgozása. 
 Kudarcélmény feldolgozása: egy fiatal visszacsúszott, a többiekkel a helyzetről való 

beszélgetés. Érzelmek feldolgozása. Hogyan tovább többiek? 
 Szocioterápiás szerepjáték: kedvenc illat, hang, étel elképzelése a múltból. Segíthet a 

talpon maradásban a múlt jó emlékeibe való kapaszkodás. Fontos annak megértése, 
hogy a lelki űr mellett voltak a múltnak jó pillanatai is, nemcsak a hiány. Ezek 
átbeszélése, kapaszkodók keresése. 

 Felelősségvállalás saját magukért, környezetükért. 
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 Érzelmekkel való helyes bánásmód, Ernst Servais Foto-fantáziák sorozat segítségével 
beszélgetés, szerepjáték. 

 Szeretethiány, szeretetnélküliség, elfogadás hiányának feldolgozása a Szeretet-nyelv 
teszt segítségével. 

 Beilleszkedés segítése: önéletrajzok írásának megtanulása, megírása, elküldése. Egy 
lehetséges állásinterjú kérdéssor átbeszélése, állásinterjú „eljátszása”. Hogyan 
jelenjenek meg, hogyan öltözzenek fel, hogyan fogjanak kezet, stb. 

 Sikerélmények átbeszélése: nem csúsztam le, tudtam nemeket mondani. Nemet 
mondás gyakorlása tréfás játékokkal és test-jelzésekkel.  

Minden csoportfoglalkozásról részletes leírást készítettek, az előrehaladás, illetve a 
problémák, szükségletek átláthatósága érdekében. 
Helyszín: Családi Kör Centrum, MMSZ Gondviselés Háza Fogyatékosok Napközi Otthona 

II. szakasz 
A nyár kezdetével a csoportvezető nem tudta tovább vállalni a csoport vezetését, így az 
átmeneti időszakra egyéni konzultációra volt lehetőségük a problémákkal küzdő fiataloknak. 
Ezeket a konzultációkat a korábbi csoportasszisztens tartotta. A konzultációk egy órát vettek 
igénybe. Erre 15 alkalommal került sor, 3 fiatal vett részt rajtuk egyénileg. A 3 főből 2 fiatal 
küszködött korábbi szerhasználatból adódó problémákkal, egy fiatal pedig indulatkezelési 
problémákkal. Az utóbbinál továbbirányítás történt pszichológushoz.  
A fiataloknak a munkahelyi beilleszkedés okozott főleg problémát, a számukra ideális 
munkahely megtalálása, a családi kapcsolatok, új barátok szerzése. Töltöttek ki önismereti 
teszteket (pl. konfliktuskezelésről szólót, asszociációs teszteket, természetes támaszok 
felkutatását és megerősítését segítő tesztek), szituációs gyakorlatokat csináltak, továbbá 
állásinterjúra történt felkészítés. Mindezek előtt azonban a legfontosabb cél a józanságuk 
megtartása volt. Mindkét fiatal tiszta, tanulnak, illetve dolgozni járnak, rendszeresen részt 
vesznek önsegítő csoportokon is.  
Helyszín: MMSZ Gondviselés Háza Fogyatékosok Napközi otthona 
 

III. szakasz 
A Tisztás visszaesés megelőző csoport 2016 októberében újra indult a nyári kihagyás után, 9 
alkalommal került megrendezésre. A csoport tematikusan felépült, ugyanakkor a tartalom a 
résztvevők mindennapokban fellépő aktuális nehézségeit, igényeit szem előtt tartva alakult.  A 
program része a pszichoedukáció, amely magában foglalja a függőség körkörös folyamatának 
csapdáját: a rövid távú kielégüléstől a függőséghez vezető gondolkodásmódon át, az 
önuralomvesztésig zajló folyamat megismerését az egyéni élettörténetekre, tapasztalatokra 
lebontva. Cél, hogy a résztvevő folyamatosan tudatában tartsa, hogy függő. Emellett kiemelt 
szerepe van a posztakut elvonási tünetek felismerésének, különös tekintettel a túlzott érzelmi 
reakciókra és fokozott stressz-érzékenységre. Fontos cél, hogy a függő képes legyen a 
visszaesésre figyelmeztető jelek azonosítására, ennek fejlesztése céljából is a csoportok 
interaktív módon zajlottak. További témái a csoportoknak a transzgenerációs családi 
mintázatok, szerepek, játszmák beazonosítása és felismerése és a függő családban elfoglalt 
helye.  
Mindhárom formációra jellemző volt a mérsékelt csoportlétszámmal párhuzamosan az is, 
hogy akik jártak, azok nagyon aktívan részt vettek, igényelték a támogatást.  
A SzínStér költözése miatt a csoport három helyszínen került megtartásra, a csoportvezető 
változása miatt is hiányzott az a fajta stabilitás a csoportból, ami a csoporttagok állandó, 
hosszabb távú jelenlétét segítette volna elő. További tényező, hogy szeptembertől szerencsére 
beindult Győrben az NA csoport, és ide is szép számmal járnak, tehát ennek is lehet elszívó 
hatása, mert van, aki ennek erejében hisz. 
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Hosszú távon át kell gondolni a csoport integrálását az intézményi ellátórendszerbe állandó 
finanszírozással, szakembergárdával, ugyanis ennek a szolgáltatásnak tipikusan a 
Szenvedélybetegek Nappali Intézményében volna a helye.  
Fontos tanulság, hogy a csoportot nemcsak beindítani kell, hanem folyamatos megkereső 
munkát kell végezni, tartani kell a kapcsolatot a rehabilitációs intézményekkel és az 
ellátórendszerrel. 
 
Költség: 722.304,- Ft (2 fő megbízási díja, 1 fő útiköltsége, segédeszköz) 
Felelős: Mátai Enikő, szolgálatvezető, SzínStér, MMSZ, KEF tag 
 
 
2.3. Batyus és tematikus csoportfoglalkozás pártfogó felügyelet alatt álló fiataloknak 
A Család- és Gyermekjóléti Központ és a Győr-Moson-Sopron Megyei Kormányhivatal 
Igazságügyi Szolgálata 2013. év óta szervez csoportokat a Sziget-kék Közösségi Térben, 
pártfogás alatt álló fiatalok számára. A pártfogó felügyelők ajánlása alapján kerülhetnek be 
fiatalok a csoportokba, akikkel pár hónapos csoportmunka során foglalkoznak a tanácsadók, 
valamint felkért pszichológus szakember. A KEF 2016. évben 100.000,- Ft támogatást ítélt 
meg a program létrehozására. 
A csoportfoglalkozások célja a problémák oki hátterének feltárása után új célok és motivációs 
tényezők keresése, amely új életkép és szemlélet kialakítását segíti a pártfogoltak számára. A 
csoportfoglalkozások során lépésről lépésre haladva felfedik a valódi oki háttereket, amelyek 
az adott cselekedetet kiváltották. A csoportnyomás hatása és a sok esetben hasonló sorsok 
egymás előtti feltárása segít a könnyebb feldolgozásban a résztvevő fiatalkorúaknak. A 
közösen eljátszott, és átélt helyzetek, feladatok, különböző megoldási stratégiák támaszt 
adhatnak abban, hogy a fiatalok nehézségeiket, konfliktusaikat jobban átlássák, és kezeljék.  
A foglalkozás célja a csoporttagok által érkezéskor hozott „batyuk” (nehézségek, megoldandó 
élethelyzetek) kipakolása, új tartalmakkal megtöltése, a batyu súlyának enyhítése. A 
csoportban zajló szakmai munkát pszichológus vezeti, társvezetőként a Család- és 
Gyermekjóléti Központ tanácsadó munkatársa működik közre. 
A tematikus csoportfoglalkozások során különböző játékok, csoportfeladatok és az adott 
területen gyakorlattal bíró szakember tapasztalatainak segítségével dolgozzák fel a 
mindennapok során felmerülő problémákat és élethelyzeteket. Minden alkalomnak megvan a 
saját témája, amit az adott napon körbejárnak, megbeszélnek, innen jött a csoport elnevezése 
is. A Batyus csoportra tervezett alkalmak száma 9, melyeken 4 fiatal vett részt egy-egy 
alkalommal. 
 
Költség: 100.000,- Ft  
Felelős: Rákosi-Tóth Rita igazgató, Család- és Gyermekjóléti Központ 
 
3. Dohányzásról leszokást támogató program a Győr-Moson-Sopron Megyei Büntetés-
végrehajtási Intézetben 
A csoportfoglalkozásokat heten kezdték meg, technikai okok miatt 4 fő csinálta végig a teljes 
programot, egy személynek sikerült teljesen letenni a cigarettát. Az intézetben futó, 
dohányzásról leszokást támogató programok támogatására egy kilélegzett levegő 
szénmonoxid tartalmát mérő készülék és annak használatához szükséges 100 darab csutora 
beszerzésére is sor került.  
 
Költség: 177.400,- Ft (készülék bruttó 152.400,- Ft + csutora bruttó 25.000,- Ft) 
Felelős: Dr. Bazsika Erzsébet, Összefogás a Börtönért Egyesület 
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4. Szent Cirill és Method Alapítvány RÉV Szenvedélybeteg Segítő Szolgálat 
programjainak támogatása:    
 
Fogyatékossággal élők prevenciós célú tájékoztatása a szenvedélybetegségek témakörében  
A program keretében értelmi sérült fiatalok prevenciós célú tájékoztatására került sor 2 
alkalommal, a szenvedélybetegségek témakörében. A program célja, a szabadidő hasznos 
eltöltésén túl, hogy megpróbálta felhívni a fiatalok figyelmét a rájuk is leselkedő veszélyekre. 
A csoportfoglalkozásokon az élménypedagógia módszereit alkalmazva segítették a tanulási 
folyamatot, továbbá nagy hangsúlyt helyeztek az interaktivitásra, hogy a fiatalok figyelme 
fenntartható legyen. 
Az interaktív gyakorlatokra és szituációs helyzetekre épülő csoportmunkával azt a célt 
kívánták elérni, hogy a fogyatékossággal élő fiatalok segítséget kapjanak a mindennapi 
élethez kapcsolódó helyzetek megoldásához, döntéshozatali funkcióik megerősödjenek. 
Mindehhez szükséges a témához kapcsolódó hasznos ismeretek közvetítése. 
A programok lebonyolítására a Fogyatékossággal Élők Átmeneti és Napközi Otthonában, 
illetve a Szt. Cirill és Method Alapítvány RÉV Szenvedélybeteg-segítő Szolgálatnál került 
sor. 
 
Csoportfoglalkozások 

A Szt. Cirill és Method Alapítvány Gyermekek- és Családok Átmeneti Otthona lakói számára 
olyan strukturált csoportfoglalkozást terveztek, melynek célja a szermentes életre hangolás 
kreatív, kézműves foglalkozások és a sport eszközével. A programok összeállítása során 
fokozottan figyeltek arra, hogy a közös élmények által rávilágítsanak a családi erőforrásokra, 
az összetartozás erejének realizálására, a család megtartó erejének felbecsülhetetlen értékére. 
A program célcsoportját azok, az intézményben lakó, vagy ott lakott gyermekek, anyák és 
gyermekeik képezték, akik többszörösen hátrányos helyzetűek, a kábítószer- probléma 
szempontjából kockázati csoportokba tartoznak. 
Csoportfoglalkozások lebonyolítására a program keretében 5 alkalommal került sor. 
A foglalkozások célja: 

 Az intézményben élő gyermekek és anyák számára olyan programok feltételeinek 
megteremtése, mely elősegíti az egészséges fizikális- és mentális fejlődésüket- az 
egészségfejlesztés eszmerendszerének megfelelően. 

 Az anyákat és gyermekeiket eddig, családi környezetben ért, negatív hatások 
(bántalmazás, szocializációs hiányosságok, negatív minták követése, kriminalizálódás 
stb.) ellensúlyozása, a társadalomba való integrálásuk, valamint reintegrálásuk 
elősegítése. 

 Az intézményi közösség erősítése, a közösségi életből fakadó konfliktusok 
kialakulásának csökkentése, a problémamegoldó, konfliktuskezelő készségek 
fejlesztése, a frusztráció társadalmi normáknak megfelelő levezetésének elsajátíttatása. 

 Az intézményben élő gyermekek egészséges életmódra nevelése, valamint alternatív 
szabadidős programok megismertetése, biztosítása. 

 A figyelem felkeltése a kábítószer-használat, mint probléma jelentőségére, attitűd- és 
mentalitás-változás előidézése a veszélyeztetett célcsoport környezetében, és azon 
szervezeteknél, intézményeknél, amelyek részét képezik a fiatalok életének. 

 Az intézményben élő, rosszul szocializált gyermekek fejlesztése, feszültségeik 
levezetése, személyiségükre gyakorolt káros hatások (szenvedélybeteg szülő) 
feloldása, kezelése. 
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A csoportfoglalkozásokon alkalmazott eszközök: 
  személyiségfejlesztő játékok,  
 konfliktuskezelést, döntéshozatalt fejlesztő játékok,  
 csoportkohéziót, együttműködést fejlesztő játékok,  
 verbális – nonverbális kommunikációt fejlesztő játékok,  
 mozgáskoordinációt fejlesztő játékok,  
 érzékek fejlesztését (látás, hallás, tapintás stb.) szolgáló játékok,  
 memóriajátékok, reflexjátékok, szituációs játékok és drámapedagógia.  

 
Önsegítő csoportok működésének támogatása 
A  Szt. Cirill és Method Alapítvány két önsegítő csoport működését segítette a 2016-os évben, 
és biztosította a helyszínt és a szükséges technikai eszközöket a foglalkozások 
lebonyolításához: 
 

 Gamma Gt: a foglalkozásokon olyan szenvedélybetegek vettek részt, akik felismerték 
magukban, hogy problémát jelent számukra valamely addiktív szer használata, és ezen 
változtatni szeretnének. A csoport működésének alapszabályai az őszinteség, a 
kölcsönös tisztelet és a titoktartás.  
Csoportülések időpontja: hetente kedden, 16 órától 
 

 Rába AA Csoport: Az Anonim Alkoholisták olyan férfiak és nők közössége, akik 
megosztják egymással tapasztalataikat, erejüket és reményüket azért, hogy 
megoldhassák közös problémájukat és segíthessenek másoknak felépülni az 
alkoholizmusból. A tagság egyetlen feltétele az ivással való felhagyás vágya. 
Csoportülések időpontja: minden héten vasárnap, 17 órától 

 
Családi Nap  
A 2016-os évben a Gyermekek-és Családok Átmeneti Otthonának lakói számára két családi 
nap megszervezésére került sor.  
Az első családi nap lebonyolítása a Püspökerdőben történt (2016.04.23.), míg a második 
alkalom az otthon épületében zajlott (2016.10.28.) a Halloween jegyében.  A rendezvényeken 
a Gyermekek- és Családok Átmeneti Otthonának lakóit, volt lakóit, és hozzátartozóikat látták 
vendégül, sokszínű program keretében. A programok egyik érdekessége volt, hogy a 
megvalósításban - a jelenleg szociális képzésben részt vevő hallgatók, illetve a szociális 
szférában tevékenykedő szakemberek mellett- segítőként, lebonyolítóként közreműködtek 
olyan önkéntesek is, akik munkájukkal jelentősen hozzájárultak a rendezvények sikeréhez. A 
gyermekek különböző, párhuzamosan futó programelemek közül választhattak a 
rendezvények egész ideje alatt. A kialakult sokszínű kavalkádban mindenki megtalálhatta azt 
a játékot, lehetőséget, ahol kipróbálhatta magát. A programok egyik célja a szabadidő hasznos 
eltöltésén túl az volt, hogy a gyermekeket megtanítsák játszani, lehetőséget biztosítsanak az 
anya- gyermek kapcsolat megerősítésére az “együttjátszás” érzésének magtapasztalására, 
közös élmények megszerzésére.  
 
Költség: 300.000,- Ft 
Felelős: Trnka Zsuzsanna 
 
A 2016. évben tervezett tevékenységek túlnyomó részét sikerült megvalósítani, az 
önkormányzati költségvetésben biztosított pénzügyi keret, az EMMI-től KAB-os 
pályázatokból elnyert támogatások és nem utolsó sorban a KEF tagok és tagintézmények 
elkötelezett munkája eredményeként. Köszönet érte! 



1. sz. melléklet a határozathoz 
 

Tájékoztató a Közgyűlés által a polgármesterre átruházott hatáskörben 
hozott határozatokról 

 
 
1/17/01/2017. PM. h. 
2/17/01/2017. PM. h. 
15/18/01/2017. PM. h. 
1/19/01/2017. PM. h. 
2/19/01/2017. PM. h. 
3/19/01/2017. PM. h. 
6/19/01/2017. PM. h. 
1/20/01/2017. PM. h. 
2/20/01/2016. PM. h. 
3/20/01/2017. PM. h. 
1/23/01/2017. PM. h. 
2/23/01/2017. PM. h. 
5/23/01/2017. PM. h. 
6/23/01/2017. PM. h. 
7/23/01/2017. PM. h. 
1/24/01/2017. PM. h. 
2/24/01/2017. PM. h. 
3/24/01/2017. PM. h. 
4/24/01/2017. PM. h. 
5/24/01/2017. PM. h. 
6/24/01/2017. PM. h. 
7/24/01/2017. PM. h. 
1/25/01/2017. PM. h. 
1/26/01/2017. PM. h. 
2/26/01/2017. PM. h. 
1/30/01/2017. PM. h. 
2/30/01/2017. PM. h. 
1/31/01/2017. PM. h. 
2/31/01/2017. PM. h. 
3/31/01/2017. PM. h. 
4/31/01/2017. PM. h. 
5/31/01/2017. PM. h. 
1/01/02/2017. PM. h. 
2/01/02/2017. PM. h. 
3/01/02/2017. PM. h. 
1/02/02/2017. PM. h. 
2/02/02/2017. PM. h. 
3/02/02/2017. PM. h. 
4/02/02/2017. PM. h. 
1/03/02/2017. PM. h. 
2/03/02/2017. PM. h. 
1/06/02/2017. PM. h. 
2/06/02/2017. PM. h. 
1/07/02/2017. PM. h. 

2/07/02/2017. PM. h. 
 
3/07/02/2017. PM. h. 
4/07/02/2017. PM. h. 
5/07/02/2017. PM. h. 
6/07/02/2017. PM. h. 
1/08/02/2017. PM. h. 
2/08/02/2017. PM. h. 
4/08/02/2017. PM. h. 
1/09/02/2017. PM. h. 
2/09/02/2017. PM. h. 
3/09/02/2017. PM. h. 
5/09/02/2017. PM. h. 
1/10/02/2017. PM. h. 
1/14/02/2017. PM. h. 
1/21/02/2017. PM. h. 
3/21/02/2017. PM. h. 
1/22/02/2017. PM. h. 
2/23/02/2017. PM. h. 
3/23/02/2017. PM. h. 
5/23/02/2017. PM. h. 
6/23/02/2017. PM. h. 
1/27/02/2017. PM. h. 
2/27/02/2017. PM. h. 
1/28/02/2017. PM. h. 
2/28/02/2017. PM. h. 
3/28/02/2017. PM. h. 
4/28/02/2017. PM. h. 
5/28/02/2017. PM. h. 
1/01/03/2017. PM. h. 
3/01/03/2017. PM. h. 
1/03/03/2017. PM. h. 
2/03/03/2017. PM. h. 
1/06/03/2017. PM. h. 
2/06/03/2017. PM. h. 
4/06/03/2017. PM. h. 
6/06/03/2017. PM. h. 
4/07/03/2017. PM. h. 
1/08/03/2017. PM. h. 
4/09/03/2017. PM. h. 
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